

EL GLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CERRA

Año XXXVI

Castellón.—Sábado 29 de Agosto de 1914

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRENTA, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Escalator Viejo, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.—Teléfono, nº 15

Núm. 6557



Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL
ESTOMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

AGRICULTORES

Los productos de insecticidas marca EL SOL son unos indiscutibles remedios contra las plagas del campo.

INSECTICIDA SERRANO

Premiado con 1.500 pesetas
LA SALVACION DEL NARANJO

El insecticida Serrano ha sido propuesto al público como el más potente y más destructivo del «poli roig», «poli negro», «serpeta», «negrilla» y demás insectos que atacan al naranjo, alimero, olivo y otros árboles, por un jurado compuesto, entre otros señores de reconocida ciencia, por el excelentísimo señor don Antonio de Montaner, ingeniero agrónomo, don Antonio Mallin, don Antonio de Navarrete, don Leonardo Navarro, don Alfonso Virgili, don Feliciano G. Sandoval, don Vicente Ramos, don Leopoldo Sala, etc.; que después de bien examinados por los resultados prácticos y científicos, le proclamaron el mejor de los 16 insecticidas premiados a concurso, y le concedieron el PRIMER PREMIO. Cabe por tanto a mayor fuerza para patentar que el insecticida Serrano, es el único que debe emplearse? Mas si ello por sí, no constituyera ya la más elocuente recomendación, especialmente para aquellos propietarios vilmente engañados por los que no otra cosa que el lucro perseguen, tienen en su favor el unánime y general aplauso de los miles de agricultores que lo han utilizado y conseguido con su empleo limpiar el fruto y arbolado de tan perniciosos insectos, causa infame de un aumento en cantidad y calidad de su cosecha, y por consiguiente de haberla vendido a mejor precio y con mayores ganancias en el cobro. (¡Probadlo y os convenceréis!)

Despacho y venta por su autor: JULIO SERRANO ESTRELLA, Jerusalem, 2, principal.—VALENCIA.
Representantes: En Almazora y Villarreal, don Blas Sempere, San Marcos, 5, Almazora.—En Castellón: don José Armentog y don Joaquín Fabregat.

DECLARACIONES DE DELCASSÉ

El ilustre ex ministro de negocios extranjeros y de Marina de Francia, a quien se debe en primer término la veniente cordialidad con Inglaterra, ha hecho a un diestro italiano importantes declaraciones que nos creemos en el deber de registrar en nuestras páginas.

Delcassé es una de las más altas mentalidades de la Francia contemporánea, a la par que una de las voluntades más esforzadas.

Por sus antecedentes, por los altos destinos a que está indudablemente llamado, merecen ser conocidas sus opiniones en los actuales momentos:

«Estoy persuadido—dice,—que Alemania ha creído poder poner una vez más en práctica y con éxito sus procedimientos de intimidación que en distintas ocasiones le han dado resultado. Seguramente ella pensó que Rusia no tomara una actitud resuelta, de igual suerte que no había considerado como probable la intervención de Inglaterra. Alemania no se había apercibido que Rusia había sufrido en los últimos años una gran evolución. Toda la transformación que se ha operado en Rusia ha pasado desapercibida para Alemania.

En demostración de la falta de percepción psicológica de Alemania, puedo relatar una anécdota. Algunas semanas antes de la conclusión de las negociaciones secretas con Inglaterra, negociaciones que pudieron sorprender después del incidente de Fashoda, un día, después de la recepción diplomática, el príncipe de Radolín, embajador de Alemania, me dijo:

—¿Me permite usted una indiscreción? ¿Es cierto que usted está en conversación de inteligencia con la Inglaterra?

—Nada tan cierto—le dije.—Hemos podido constatar que Inglaterra y Francia están en contacto en distintos puntos del planeta; pero que a pesar de ello, ningún interés encontrado nos

lucha, traerá indudablemente una gran variación en el mapa de Europa.

Yo creo que el mapa de Europa quedará arreglado por un siglo.

El próximo Congreso tendrá que realizar una labor mucho más importante que la de los diplomáticos reunidos en Viena después de Waterloo. La distribución de los beneficios será proporcional a los sacrificios de cada cual. La parte correspondiente a cada nación será en proporción a sus esfuerzos. Este, pues, es el interés de cada potencia de ir al Congreso llevando su parte de activo.

Uno de los pronósticos más seguros es el siguiente:

Inglaterra y Francia continuarán unidas, no sólo por el recuerdo sentimental del daño común sufrido, sino por tener idénticos intereses.

Ellos defienden, en efecto, el equilibrio europeo contra las pretensiones alemanas de hegemonía y las dos tendrán idéntico interés en mantener dicho equilibrio. Además bajo todos puntos de vista tienen idéntico interés en ir de acuerdo.

No hay entre ellas antagonismo alguno de carácter económico; ellas se completan la una a la otra. En el terreno colonial ellas son conservadoras; su imperio colonial es sobradamente extenso para que su único interés sea conservarlo y administrarlo bien. ¿Qué puede temer por su parte Italia? Nada; absolutamente nada. Francia e Inglaterra no tienen nada a discurrir. Por el contrario Inglaterra y Francia tienen todo el interés en tener en ella a una común amiga. No es el sentimentalismo el que me hace hablar, sino los intereses políticos.

Italia será para Francia y para Inglaterra en el Mediterráneo un gran elemento de equilibrio. Estas dos grandes potencias no se opondrán a las aspiraciones de la conciencia popular de Italia. Pongamos los puntos sobre las líneas. Estoy seguro que ni Francia, ni Inglaterra, ni Rusia harán la más pequeña oposición a que Trento se adhiera a Italia. En cuanto a Trieste la adhesión de Francia y de Inglaterra es cosa suelta y en cuanto a Rusia, tengo la impresión de que no hará ninguna objeción.

Para el resto del Adriático, hablémos francamente, no será Francia, ni ninguna otra potencia de la triple entente que discurrirá a Italia Viena. ¿Cree Italia, terminó diciendo Dalcassé, que se puede decir otro tanto de Alemania?

SOBRE LA GUERRA

El Times publica el mensaje que los socialistas alemanes han dirigido a la Liga Inglesa Humanity.

El mensaje está concebido en los siguientes términos:

«Queridos camaradas:

En la hora presente, tenemos gran empeño en dirigiros un saludo fraternal a vosotros que habéis previsto y denunciado la carnicería que debe preceder al inevitable derrumbamiento de un despotismo militar largo tiempo tolerado por millones de trabajadores hundidos bajo su peso infernal.

Como lo anunciaron hombres como Hyndman, Vandervelde y Bitchford, vamos al tirano arrogante, apoyado por sus parásitos, lanzamos a la campaña más desesperada, diabólica y de sangrienta que se haya osado contra la humanidad.

No estamos en guerra con los trabajadores de ningún país. Tendemos las manos, cordialmente, a cada democracia belga, francesa e inglesa. Sabemos que la revolución interior que se prepara en nuestro país derribará al despotismo cuyo egoísmo invulnerable baña en sangre la Europa de los trabajadores.

Esta carta os llegará merced a un fiel camarada holandés que arriega su vida por la causa del pueblo.»

Desde la Abadía de Sainte Wandrille el célebre escritor Mauricio Maeterlinck ha escrito la siguiente carta a su amigo Gerardo Harry:

«Mi querido amigo: No sé si esta carta llegará a vuestro poder. Hubiera querido regresar a Bélgica para ponerme a la disposición de la autoridad militar. A pesar de mis 52 años soy todavía un guardia cívico presentable. Sorprendido por el decreto de movilización estoy aquí bloqueado e ignoro cuándo podré salir.

Si me es imposible salir, procuraré alistarme en una legión de voluntarios belgas, porque es preciso, cueste lo que cueste, luchar contra el enemigo del género humano, el gran azote del mundo. ¿Me queerrán?

Esperando, ayudo a los labriegos a

recoger la cosecha. Sólo quedan mujeres y niños.

El esfuerzo heroico de Francia es la cosa más admirable que pueda verse.

De todo corazón os saluda, mi viejo amigo, Maeterlinck.»

EL PASADO PROVINCIAL

REMEMORIAS

29 DE AGOSTO DE 1254

Fallece don Ponce de Torrellas, obispo de Tortosa y de gran notoriedad por haber acompañado al rey don Jaime el Conquistador cuando este tomó posesión de Morella en 1232.

29 DE AGOSTO DE 1709

En premio de su adhesión a la causa borbónica durante la guerra de Sucesión, Felipe V concede a la villa de Nules el título de «Fuerte Real».

CONFLICTO EUROPEO

La toma de Amberes es un canard

El señor Dato conferenció a primeras horas de la noche por teléfono con el señor Lema, preguntándole si era cierta la toma de Amberes por los alemanes, según le atribuían algunos periodistas.

Lema negó en absoluto que hubiera dado tal noticia, y agregó que lo único que sabía es que dicha ciudad está aislada, pero no en poder de los alemanes.

Esta afirmación del ministro coincide en un todo con las noticias particulares recibidas de Amberes.

Avances de los rusos

Roma.—Prosigue el avance de los rusos sobre Lemberg, capital de la Galitzia.

Después de tomar Ternopol se concentraron los grandes contingentes rusos.

Los austriacos se reúnen en Lemberg al amparo de los fuertes, en donde reciben refuerzos y se aprestan a una batalla encarnizada.

Si la pierden, toda Galitzia quedará en poder de los rusos.

París.—Los alemanes, después de haber sido rechazados en diferentes combates, se retiran al Sur de Koenigsberg y Allestein.

Aun cuando las defensas de Koenigsberg son importantes, los progresivos ataques de los rusos las van rindiendo.

Los rusos, después del combate de Romanov, en que obtuvieron una victoria, marchan sobre Lemberg, de cuya ciudad se hallan ya a sólo 30 kilómetros de distancia.

San Petersburgo.—La ciudad y los fuertes de Koenigsberg han sido sitiados, concentrando los rusos en sus alrededores grandes masas después de ocupar muchos puntos estratégicos.

En toda la Prusia Oriental dominan los rusos, quienes continúan su avance.

Han sido rechazadas las tentativas austriacas por los rusos.

Estos, en su avance, encontraron al enemigo entre el río Vístula y Dalester, librando un terrible combate que hasta ahora es favorable a los rusos.

Situación del ejército alemán

París.—El ejército alemán se halla amenazado en uno de sus flancos por los tropas belgas, corriendo verdadero peligro de que le corten las comunicaciones.

Un telegrama de Amberes anuncia que la vanguardia de los defensores de Malinas unidas a las tropas francesas del Norte se ha dirigido a Maubeuge.

Los austriacos que se hallan en Alsacia ascienden a 50.000 hombres. La mayoría son tirolanos, croatas y húngaros.

Han sido trasladados nuevamente a Trento, siendo reemplazados por otros.

En la última batalla se batieron cuatro millones de hombres, en ambos ejércitos.

El general Leman prisionero

Roma.—Noticias recibidas de la frontera alemana dicen que circula por toda Alemania un despacho de Aquilgrán refiriendo que el general Leman, comandante militar de la plaza de Lieja, fué capturado poco menos que ensartado entre las ruinas de uno de los fuertes.

Conducido a presencia del general Emmich, éste le devolvió la espada.

El bravo general Leman y varios oficiales

ciales del ejército belga han sido conducidos en calidad de prisioneros de guerra a Colonia.

En la frontera francesa

París.—La incommuniación con el Norte es absoluta.

Circulan rumores de que los alemanes continúan atacando Lille, defendiéndola ingleses y franceses.

También se asegura que ha comenzado a desembarcar en Dunquerque el segundo cuerpo expedicionario inglés.

Este cuerpo se reserva para que unido a un cuerpo belga y otro francés, quede en el Norte, de suerte que constituyan un ejército de 200.000 hombres y puedan operar a espaldas de los alemanes, después que éstos hayan avanzado hacia el interior de Francia.

Asimismo se asegura que el generalissimo Joffre ha tomado formidables posiciones en territorio francés para impedir el avance de los alemanes sobre París, conservando al mismo tiempo las comunicaciones con las tropas que luchan en la Lorena.

Los que avanzan por Lille y ambos Luxemburgos son más de 1.200.000.

La guerra en el mar

Las Palmas.—Acaba de llegar a este puerto, perseguido por un buque inglés mercante, el alemán «Arucas», que había zarpado hace cinco noches con las luces apagadas y rumbo desconocido.

Se sabe que llevaba cargamento de carbón que le suministró una casa alemana.

El «Arucas» estaba en alta mar dando carbón al buque alemán armado en corso, «Kaiser Wilhelm der Grosse» cuando se presentó un crucero inglés que hizo fuego y echó a pique al «Kaiser Wilhelm».

El «Arucas» logró salir a toda máquina y refugiarse en este puerto perseguido por buques ingleses.

La noticia ha producido gran sensación.

Se confirma que el «Kaiser Wilhelm» arrastrado en corso, echó a pique a varios veleros y a los vapores ingleses «Nyanga» y el «Gaspard» frente a Gaidar (Canarias).

Ahórganse los tribulantes y muchos pasajeros.

Lo persiguieron activamente unos cruceros ingleses hasta que lo encontraron cuando le daba carbón el «Arucas».

Lo que significa el triunfo de los aliados

Cristianía.—El Dagblaud publica, a propósito de la guerra, un artículo firmado por Christian Aalars, del que son los siguientes párrafos:

«La causa de los aliados es la de las democracias; es, pues, la de la paz. Todos los jefes de la democracia, Lloyd George, Vandervelde, Viviani y Poincaré, están acordes.»

El mismo soplo penetra en Rusia, procedente de Polonia; obrar para bien de Europa.

Si el Kaiser triunfa en Europa, ésta no se librará del temor de la guerra ni de la fiebre de los armamentos.

Si por el contrario triunfan los aliados, se formarán unos Estados Unidos de Europa cuyo objeto será la paz internacional, con la fuerza para garantizarla.»

La defensa de Berlín

París.—Únicamente tres cuerpos del ejército alemán quedan disponibles para defender a Berlín en caso de que los rusos ataquen la ciudad.

El resto del ejército ha sido aniquilado o está disperso por los avances de los rusos.

La alianza con el Japón permitirá además a Rusia disponer de 250.000 hombres que tiene en Asia.

Entre ingleses y alemanes

Londres.—Se confirman cuentas noticias ha facilitado Lema desde San Sebastián.

—El miécoles se entabló un nuevo combate entre los ejércitos inglés y alemán en los alrededores de Cambrai.

Los ingleses fueron atacados por cinco cuerpos de ejército alemanes y dos divisiones de caballería del ala de reserva de la guardia imperial.

Los ingleses resistieron el empuje de la caballería y atacaron el ala derecha del primer cuerpo alemán, al que causaron grandes bajas.

La conducta de las tropas fué admirable.

Jf é las felicitó calorosamente por la afortunada protección que hicieron del flanco francés.

La opinión de Italia contra Austria

Roma.—Una carta de Trieste dice que Austria está movilizandoun considerable cuerpo de ejército en la frontera italiana ante el temor de que se facilite por allí el paso al ejército francés para impedir la invasión de los italianos.

IMPRESA COMERCIAL
 Almacén de papel de todas clases. — PLACIDO GOMEZ, Pueblo, 5
 1.000 cartas y 1.000 sobres clase superior, timbrados y un Copiador de cartas todo por 10 pesetas. — Completo surtido en todo el ramo de escritorio y papelería.
 GRAN VARIEDAD EN PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

DE LA GUERRA EUROPEA
CONFERENCIAS DE ULTIMA HORA

SERVICIO

TELEFONICO

PRIMERA CONFERENCIA
 Madrid, 29, 4 30

Habla Dato

Al recibir esta mañana el señor Dato a los periodistas habló con ellos y versó la conversación sobre la visita que ayer hizo en San Sebastián a don Alfonso la Junta de la Mancomunidad catalana.

Don Alfonso—ha dicho—me ha enviado un telegrama dándome cuenta extensamente de la entrevista. Yo he concedido el Mensaje de los catalanes por el extracto que los comisionados mismos entregaron a los periodistas y que la prensa publica.

Don Alfonso al darme cuenta de la visita, me interesa acceder al gobierno en cuanto sea posible, al deseo expuesto en el referido documento.

He estudiado con detenimiento el Mensaje encontrando en él algunas manifestaciones que envuelven injurias contra el gobierno y Banco de España.

Despréndese de la narración de hechos la conclusión que nada ha procurado ni el gobierno ni el referido centro para remediar la actual crisis económica.

Esto no es cierto, pues desde el primer momento hemos intervenido preocupándonos grandemente por buscar solución al problema pendiente.

Del Banco podrán conocer ustedes su gestión diciéndoles que desde el 1.º al 22 del mes corriente ha invertido en giros 263 millones de pesetas, habiendo devuelto en préstamos, sin cobrar extraordinario alguno, 200 millones, de los cuales 60 corresponden únicamente a Cataluña.

Si esto no fuera suficiente, el gobierno podría probar la gestión realizada enseñando cartas y telegramas que de centros y sociedades bancarias catalanas ha recibido felicitándole por el esfuerzo realizado para resolver la presente situación.

Espero—terminó diciendo—nuevos telegramas y cartas solicitando el apoyo del gobierno para solucionar la crisis presente en aquellas provincias y yo atenderé con mucho gusto estas demandas procurando las mismas condiciones que deseo para todas las provincias españolas.

DE BARCELONA

El cónsul inglés en esta capital ha convocado a los súbditos residentes en la misma a una reunión para tratar de la suscripción iniciada por el príncipe de Gales con destino al socorro de los heridos de aquel país en la guerra.

—Se ha recibido un telegrama de don Alfonso dando cuenta de la visita que ayer le hizo la Junta de la Mancomunidad catalana.

Dice don Alfonso que ha concedido 55 millones de pesetas, con destino al Fomento de la Agricultura, Industria y Comercio de la región.

—El señor Andrade ha prohibido la exhibición de películas con asuntos de la guerra europea.

También llega la prohibición a los asuntos de guerras pasadas entre las naciones beligerantes que pueden ser motivo de apasionamientos y manifestaciones en favor o en contra de cualquier país hoy en lucha.

—Se ha comprobado que no está alejado el día que se agoten en las fábricas las actuales existencias de algodón.

Si esto llega, habrán de ser cerradas muchas fábricas, dejando sin jornal a gran número de obreros. Parece ser que algunos fabricantes

desean evitar este por forzoso piensan reducir el jornal de los trabajadores con el objeto de aplazar el cierre.

Caso de realizarse esta determinación, el conflicto que sobre vendría sería de importancia.

Los alemanes a 180 kilómetros de París

Desde hace tres días ha quedado incomunicada Barcelona con Alemania privándonos de un medio de información de la guerra europea.

Sin conocerse el origen llegan muchas noticias de los combates que se libran entre los ejércitos beligerantes.

Hoy ha circulado un rumor que ha causado sensación, aunque lo más probable es que sea otro más.

Se asegura que los alemanes prusianos su avance desde Francia habiéndose apoderado de Saint Etienne y que con rapidez marcha hacia París un fuerte núcleo encontrado a 180 kilómetros de la capital de aquella República.

Dicen también que ayer produjo gran alarma el hecho de ver evolucionar sobre París un globo alemán de los llamados «Zeppelin».

En el último combate aseguran que las tropas alemanas y aliadas tuvieron 80.000 bajas por cada parte.

La censura que en Alemania se ejerce con todas las informaciones de la guerra es rigurosa, no permitiendo la transmisión de noticia alguna con la misma relacionada.

Se asegura que en algunos Conventos de Barcelona, se han descubierto aparatos de radiotelegrafía que se instalaron para hacer prácticas los alumnos de esta clase de estudios y luego han sido aprovechados para recibir noticias de la guerra con fines burlescos.

Mercancías apremiadas

Por noticias semi oficiales se sabe que las mercancías alemanas apremiadas por los buques ingleses han sido enviadas a sus destinatarios.

Después se someterá al tribunal de preas para determinar a quién corresponde el valor de las referidas mercancías.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 29, 5 30 t.

Más declaraciones

El señor Dato prosiguió diciendo que el gobierno, auxiliado por el marqués de Comillas, había realizado desde un principio gestiones para solucionar en Cataluña la crisis económica que si no ha abierto el parlamento como hicieron otros países al estallar la guerra, fué porque nuestra nación no se encontraba interesada en el conflicto.

El gobierno—dijo—no puede ser sospechoso en este punto, después de haber tenido funcionando las cortes tres meses y medio, suspendiendo sus sesiones por las imperiosas vacaciones del verano.

Leyó luego a los periodistas un telegrama de los agentes de Bolsa de Bilbao dando las gracias al gobierno por las medidas adoptadas para solucionar el actual conflicto.

En este mismo sentido—añadió—hemos recibido otro de los agentes de Santander.

Me han asegurado que el expresidente de la República mexicana señor Huerta ha llegado a Madrid ignorando si fijará su residencia en la corte o si su estancia en la misma será corta.

La cuestión habla con los empresarios de teatros y cine se ha solucionado.

Lo que dice el señor Quejana.

Los periodistas estuvieron en el ministerio de la Gobernación, siendo recibidos por el Subsecretario señor Quejana, el cual nos dijo que había hablado por teléfono con el señor Sánchez Guerra que continúa en San Sebastián diciéndole que no ocurría en aquella capital ninguna novedad.

Dió a conocer un telegrama del gobernador de Avila manifestando que había quedado solucionado el conflicto surgido en Alba de Tormes con motivo de la falsa noticia circulada asegurando que el cuerpo de Santa Teresa de Jesús había sido robado del sepulcro donde se guarda.

Para aplacar los ánimos en el pueblo fué necesario sacar los restos de la Santa y exponerlos al público largo rato.

También leyó un telegrama del gobernador de A mérica manifestando que ha mejorado la crisis obrera.

GRAN COMBATE NAVAL

Victoria de los ingleses.—

Acorazados y cruceros a pique.—Grandes pérdidas.

Se han recibido extensos telegramas de Londres transmitiendo las noticias que se reciben en aquella capital dando informes detallados del gran combate, que aseguran se ha verificado entre dos divisiones de la escuadra inglesa y la flota alemana del mar del Norte.

La lucha se mantuvo en los alrededores de la isla Elgón, situada en la desembocadura del río Ebro.

Los ingleses divisaron a los alemanes disparando sobre sus buques, obligándoles a aceptar el combate que desde el primer momento fué rudo.

La flota alemana que figuraba en la vanguardia, gran número de torpederos que se encontraban refugiados en el canal de Kiel y sobre los cuales al ser vistos, el almirante inglés Mister Cristián, que mandaba la escuadra británica, ordenó hacer fuego.

Los buques alemanes se retiraron hacia la isla de Elgón, poniéndose al amparo de los cañones de tierra que disparaban sobre los ingleses, realizando un fuego combinado de gran importancia.

La escuadra inglesa hizo uso de sus grandes cañones de 305 milímetros, produciendo en la enemiga grandes destrozos.

Los torpederos alemanes fueron destruidos; saliendo del río Ebro un buen número de buques alemanes de gran porte cuando los ingleses creían que se disponían a retirarse los torpederos germanos.

El combate desde este momento adquirió mayor intensidad, luchando cruceros y acorazados de ambas naciones.

En la lucha fué destruido un crucero alemán, pocas horas después se hundió otro crucero de la misma nación y más tarde los proyectiles ingleses hicieron arder un acorazado enemigo.

Al observar este resultado los restantes buques alemanes se dirigieron hacia la desembocadura del Ebro, tomando precipitadamente la marcha con dirección al puerto de Hamburgo.

Al saberse la noticia en Londres ha despertado gran entusiasmo la victoria obtenida por la escuadra inglesa. Reina gran contento.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid 29, 6 30 t.

Sánchez Toca

«El Imparcial» de hoy publica interesantes manifestaciones del señor Sánchez de Toca sobre la neutralidad de España en el actual conflicto internacional.

Cree que se han impresionado fuertemente los dos bandos en que se han dividido los españoles en favor y en contra de la neutralidad, siendo este fenómeno producto de la política que se sigue en estos últimos tiempos.

Opina que la labor de nuestro país debe tender a fomentar la neutralidad económica y observar la neutralidad pacífica, aunque al llegar la hora de la paz realice España un esfuerzo militar para intervenir en el conflicto.

Añadió al explorador del artículo publicado en «Diario Universal» con el título de «Neutralidades que matan».

Dos noticias

Ha manifestado el subsecretario de la Gobernación que por telegrama nos recibidos de nuestras posesiones en África se sabe que no ocurre novedad en la zona española.

En la frontera se nota gran agitación que no se presenta aún, como decíamos, en la nuestra.

Dijo también que había recibido varios telegramas de Burgos pidiendo que el gobierno mantenga su neutralidad.

Dice Alcalá Zamora

Ha marchado a Jén el señor Alcalá Zamora.

En la estación dijo a los amigos que era partidario de la neutralidad pacífica, en contra de la neutralidad armada.

Aplaudió la gestión del gobierno, lamentando las obras públicas para remediar la crisis obrera.

El Cónclave

Dicen de Roma que continúan los preparativos para la celebración del Cónclave.

Las habitaciones del Vaticano se hallan todas dispuestas.

Abdicación

Roma.—Telegrafan de Durazzo que el príncipe Guillermo de Wied ha abdicado la corona de Albania, saliendo con dirección al palacio de sus padres, en donde ya se encuentran su esposa y sus hijos.

Se asegura que esta determinación obedece al fracaso de las negociaciones de cierta operación de crédito que pretendía realizar y a las que se le han negado varios establecimientos alemanes.

Tropas inglesas

Londres.—El ministro de la guerra ha declarado en la Cámara de los Comunes que ha sido llamado a la Metrópoli un importante ejército colonial para defender el poderío británico.

Aseguró que muy en breve contará Inglaterra con 600 mil hombres.

Confirmación

París.—Se ha confirmado la noticia de haber resultado herido a consecuencia de un casco de granada monsier Haye, contralancante de Mr. Calilleux, que servía como oficial en el ejército de operaciones.

Desgracia

París.—Ha marchado con dirección al Norte una escuadra compuesta de seis aeroplanos.

Al salir del aeródromo, sufrió uno de ellos una avería cayendo al suelo matándose los dos tripulantes.

Refuerzos

Dicen de Bayona que se ha movilizadado un contingente compuesto de 40.000 hombres para incorporarse al ejército que lucha en la frontera franco-belga.

Precauciones en París

El ministro de la guerra de Francia ha solicitado un crédito para restaurar las antiguas defensas de París.

Crean que caso de ser sitiada la capital por los alemanes podría resistir algunos meses.

El Congo belga

Lisboa.—Se asegura que el Congo belga ha caído en poder de los alemanes.

SERVICIO TELEGRAFICO

Madrid, 29, 6 40.

Dice Dato

El gobernador de Barcelona, Comilanes y numerosos banqueros, comerciantes e industriales de Barcelona siguen requiriendo al gobierno su apoyo.

El señor Dato ha ratificado sus propósitos de no dejar de la mano cuanto afecte al problema de las subsistencias y a la crisis actual.

Contribución de guerra

Ostende.—Los alemanes han manifestado, hablando de la contribución de guerra que impusieron a Bruselas, que el soldo ha pagado hasta ahora un millón de francos, que si no saliese pronto el resto, se apoderarán de los cuadros y demás obras de arte que existen en los museos.

Alemania y Luxemburgo

Christeria.—Según informaciones recibidas de Bruselas, el gobierno alemán ha ofrecido a Luxemburgo la entrada en el imperio bajo condición de renunciar a la neutralidad.

Lo que puede resistir Amberes.

Londres.—Con unican al «Standard» que la plaza puede resistir el ataque alemán, pues las provisiones acumuladas en el recinto fortificado permitirían afrontar un sitio de más de un año, aun descontento las que puede recibir de fuera por el Escuto.

Aceso esto ha contribuido a que hayan sido en gran número los que se han refugiado dentro de sus muros.

A. SERRANO.

(URGENTE)

Madrid 29, 1914 t.

AVANZANDO

Gran batalla

París.—Tropas alemanas han llegado a Cambrai, Valenciennes y Saint Etienne, hallándose a una distancia de 150 kilómetros de París. La noticia produce grandiosa sensación.

PA
 De u
 Dep
 Ma
 Pa
 J
 RUIZ

 No ha vuelto a...
 del pan, pero sin e...
 por lo que se dice y...
 ha acrecentado la in...
 mo y generalizado in...
 Bien está que el...
 penderlo al precio...
 con entera franqueza...
 otra cosa se man...
 en la actitud en que...
 dr. Todo es preferib...
 que con dos barajas...
 Bien se ven los...
 panaderos están di...
 rrir sus establecim...
 perjudicase ellos...
 pero jo cierto es que...
 usen de la ciudad estr...
 jir con la rebaja de p...
 horina ma'a o quitan...
 galmente deben tener...
 Leamos sobre es...
 h s autoridades y par...
 concejal a motacén.
 Nuestro querido...
 accidental don Vicen...
 vila ha oficiado hoy...
 obreros participando...
 comenzar las obras...
 va a construirse en el...
 lisco.
 En dicha comunicac...
 clase de trabajos q...
 zarse, la jornada y el...
 asigno.
 Se encarece que se...
 obreros que no teng...
 nos o grupos de 25...
 ternando.
 Nos parece muy b...
 el alcalde porque así...
 alcanzará a todos.
 Para prestar el serv...
 cén, durante la próxim...
 do designado nuestro...
 correligionario don V...
 mez.
 Ayer tarde recibí el...
 la Cámara de Comerci...
 ón el siguiente tele...
 Sebastián.
 «Suspendida reunio...
 tiembre causa indigne...
 =Junta Gestora Asam...
 Leamos en el Diari...
 «La futura cosecha d...
 viene a útima hora un...
 que no es probable, se...
 más abundante que se...
 Quizás en años anterio...
 de tierra, la producción...
 superará; pero como el...
 es ahora mucho más...
 probabilidad de que se...
 desta del Ebro unos 100...
 de semilla que en la pa...
 acercándose, en suma...
 toneladas la producción...
 septiembre y octubre se...
 ter.
 Calculándose que la...
 del mercado no alteren...
 existente, puede valorar...
 de error en 300 pesetas...
 total de 15.000.000.
 de que esta cantidad par...
 hay la creencia justific...
 lar que dicha suma será...
 vado; por tratarse de un...
 teria cuyo valor ha de...
 circunstancias especiales...
 Vieja Europa.»

PARA MOTORES Y AUTOMOVILES GASOLINA PETROLEO

Marca la Benzo-Motriz de la casa Juan Vilella de Reus (S. en C.), en latas y bidones de cinco litros en adelante.
Petróleo, Gasolina y Bencina refinado en cajas de 36 litros.

De venta en el almacén de ENRIQUE TARREGA DOLZ

Colón, 92 y plaza de España, 41 y 43 - CASTELLON
Depósito exclusivo de AGUA INSALUS a 0'65 pesetas botella de litro, devolviendo el casco.

JUAN MORENO

Instalaciones eléctricas de todas clases
RUIZ ZORRILLA, (antes San Joaquín), 29. -- CASTELLON
TELEFONO NUMERO 127



No ha vuelto a elevarse el precio del pan, pero sin embargo, a juzgar por lo que se dice y hemos visto, se ha acrecentado la inferioridad del mismo y generalizado la falta de peso. Bien está que si no es posible exenderlo al precio ordinario se diga con entera franqueza y a no poder ser otra cosa se mantengan los panaderos en la actitud en que se habían colocado. Todo es preferible a que se juegue con dos barajas.

Los panaderos están disgustados hasta con sus establecimientos antes que perjudicarse ellos a desear el público, pero lo cierto es que hay algunos que usan de la técnica estratégica: transigen con la rebaja del precio, pero dan harina muerta o quitan del peso que legalmente deben tener los panes.

Nuestro querido amigo el alcalde socialista don Vicente Gimeno Michavilla ha oficiado hoy a las sociedades obreras participandoles que el lunes comenzarán las obras del estanque que va a construirse en el paseo del Obelisco.

En dicha comunicación se hace saber el cierre de trabajos que han de realizarse, la jornada y el jornal que se asigna.

Para prestar el servicio de almohacén, durante la próxima semana ha sido designado nuestro querido amigo y correligionario don Vicente Pía Gómez.

Ayer tarde recibió el presidente de la Cámara de Comercio don José Simón el siguiente telegrama de San Sebastián.

«Suspensión reunión primero septiembre causa indicaremos por correo. Junta Gestora Asambleas.»

Leemos en el Diario de Tortosa: «La futura cosecha de arroz, si no viene a útima hora un contratiempo, que no es probable, será este año la más abundante que se haya obtenido. Quizás en años anteriores, por unidad de tierra, la producción habrá podido superarse, pero como el área de cultivo es ahora mucho más extensa, hay la probabilidad de que se obtengan en el Delta del Ebro unos 100 000 sacos más de arroz que en la pasada cosecha, acrecentándose, en suma, a unos 50.000 toneladas la producción total; para septiembre y octubre se cree recolectará.

Volvemos a recordar que el lunes 31 del corriente termina el plazo para la petición de exámenes en los extraordinarios de septiembre, tanto en el Instituto como en la Escuela Normal de maestras.

Han quedado totalmente terminadas las obras de la nueva pescadería. La subasta y los puestos de dicha pescadería tendrán lugar el próximo día 4 de septiembre en la Casa Capitular con arreglo al pliego de condiciones que se ha de manifestar en la secretaría del ayuntamiento.

Hemos saludado en esta redacción a nuestro querido amigo y correligionario de Vinaroz don Amable Segarra, que ha estado breves horas en Castellón.

El próximo lunes celebrará sesión la comisión mixta de reclutamiento, con el fin de dar curso a ciertos asuntos de su incumbencia.

Para el próximo lunes a las once de la mañana ha sido convocada la comisión de Matadero del ayuntamiento.

Por la comisión mixta de reclutamiento ha sido declarado excentuado del servicio en filas el soldado del regimiento de infantería de San Quintín, Francisco Ortega Traver, que tenía alegada una sobrevenida por ser hijo de viuda.

Los periódicos de Madrid dedican preferentemente su atención a la cuestión de la neutralidad.

Las importantes declaraciones del jefe de los radicales, han roto el convencional silencio que guardaban los periódicos sobre tan trascendente cuestión, adquiriendo la discusión carácter de verdadera batalla.

El señor Lerroux, merece plácemes por haber roto el fuego, pues así sabemos la opinión de los directores todos de la política española y con los datos que nos ofrecen, podremos juzgar con mayor conocimiento de causa sobre si es más conveniente el mantenimiento de la neutralidad o si por el contrario ha de traer complicaciones perjudiciales para la patria.

Un periódico valenciano da el alerta recomendando que no se tomen en serio los germanófilas noticias que algunos transmiten desde Barcelona, por encargo, al parecer, de una agencia de bulos.

Se funda dicho colega, para hacer esta recomendación en que de dicha ciudad, se transmiten hechos de armas que ni la misma Alemania admite como verídicos a juzgar por el silencio que su gobierno guarda. Pues de ser ciertos los triunfos aludidos, se hubiera apresurado a transmitirlos a todos los ámbitos del mundo.

Las notas francesas e inglesas que no ocultan nada, tampoco hablan de encuentros por mar y menos de grandes batallas navales.

Nosotros, temiendo que fuera un canard lo recibido ayer de Barcelona, lo dimos a título de información, pero, la verdad se ha dicho sin crear desde luego en ello.

mañana se ha reanidado el servicio de las aguas del pozo del paseo del Obelisco en las calles del arrabal de San Félix.

También hoy a las doce ha comenzado a circular el agua por la calle general de las calles de Colón y Mayor.

Como se ve, esto marcha. El Ayuntamiento sigue con entusiasmo las reformas y mejoras de la ciudad.

A tu padre, a tu madre, a tu hijo, a tu amigo, si tosen mártires PASTILLAS CRESPO.

El señor gobernador civil ha recibido del señor ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Complázcome manifestarle que muy en breve concederé autorización para subasta obras muelle levante esa capital.»

Expediente constitución Sindicato Riegos Benadresa, está de se con toda actividad para dictar cuanto antes resolución.

Los gestiones del señor gobernador encaminadas a que la clase obrera tenga trabajo van dando buenos frutos. La subasta de las obras muelle levante importan la considerable cantidad de 1 080.000 pesetas.

En el gobierno civil se están haciendo los trabajos estadísticos del número de repatriados llegados a los pueblos, de los obreros sin trabajo por paro forzoso, de las industrias y pueblos que sufren crisis agrícola por pérdida u otra causa.

Según nuestras noticias, el ministro de la Gobernación desea conocer estos datos para poder dictar algunas disposiciones de trascendencia.

Según nos ha manifestado hoy el gobernador civil, las fiestas y corridas de vaquillas que en la actualidad celebran algunos pueblos fueron autorizadas antes de las recientes órdenes dadas por el señor ministro de la Gobernación, pues desde dicha fecha el señor del Río no ha autorizado ni está dispuesto a autorizar festejos alguno con cargo a los presupuestos municipales.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Hemos recibido el número 60 de la Revista de Castellón, que como los números anteriores publica luminosos trabajos literarios y fotografías primorosas.

Entre los trabajos literarios descuellan una biografía del obispo Climent, por don Luis Revest; una crónica rimada por don J. B. Vall; Los agüederos por el Dr. Cantos; epigramas, por don Germán Salinas; pequeño poema en prosa por don Maximiano Alloze; Bibliografía, por H; El mundo del amor, poesía por don Agustín Safor; gacetas y paratiempos.

Ilustran el texto además de una bonita portada a color, grabados de San Juan de Peñagolosa, (cabecera de Peñagolosa, Lanzarote (Islas Canarias) y la Cueva Santa (tubojo de Castell).

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta anual del gremio de sogueros, han sido muchos los de este oficio que han salido al campo. Esta noche, como de costumbre se verificará la **torrada**.

Ha llamado estos días la atención el escaso número de viajeros que pasan en los trenes que se dirigen hacia Calatayud, en tanto resulta lo contrario en los que pasan con dirección a Valencia y Madrid.

No nos explicamos la causa, ya que la normalidad es idéntica en Cataluña al resto de España.

Aunque quedan aún algunos baños de mar, ha disminuido en gran manera la animación que se ha observado durante la pasada temporada en el vecino caserío del Grao.

Y es extraño, porque los calores los días de cada parece que aumentan cada día.

De Marina: Con objeto de recojar el pase de reserva, deben presentarse a esta ayuntamiento de marina, los inscritos siguientes:

José Torres Ryo, de Almenar; Basilio Moya Giménez y Salvador Orenga Roig de Vall de Usó.

Los hacemos presente que de no presentarse antes del diez del próximo, serán devueltos a la superioridad dichos documentos.

Interesa que se presente a las oficinas del centro antes mencionado, el cabo de infantería de marina José Ferris Cebrián, vecino de Almazora, con el objeto de comunicarle un asunto que le interesa.

Taurinas: Las corridas de Alcalá Mañana y pasado tendrán lugar en la plaza de Alcalá de Chivert, las anunciadas corridas de toros, en las que el valiente Ernesto Vernia y otro anónimo que figura como sobresaliente esto quedarán cada día cuatro reses de Huget.

Tanto hoy como mañana y pasado son muchos los aficionados y amigos de Vernia que han salido y saldrán para Alcalá.

Pepe-Hillo. Suscripción para los obreros repatriados.

	Pesetas
Suma anterior...	1200'20
Ayuntamiento de Matet...	10'00
Ilem de Villoses...	5'00
Ilem de Chodós...	16'00
Don Vicente Traver y sus dependientes...	5'00
Sociedad concesionaria del Pantano...	50'00
Ayuntamiento de Sueras...	35'25
Sociedad Agrícola Obrera...	50'00
Don Pascual Pascual Museros...	2'50
Don Francisco Pascual y don Vicente Felip...	3'00
Don Miguel Ginés y otros...	11'00
Don Bautista Breva y otros...	3'00
Don Joaquín Vinent y otros...	3'00
Don José Llopis y otros...	6'55
Total...	1400'50

NOTAS MUNICIPALES

A Manuel Adell García se le concede una prórroga de seis meses para terminar las obras que tiene solicitadas.

A la sociedad teatral «Liceo», a don Teodoro Platón y don Francisco Vilella, participándoseles que no deberán admitir alumnos sin previo permiso del ayuntamiento.

El juez de instrucción reclama informe de conducta de Luis del Horno Antoni.

SUCESOS

Castellón.—Niña mordida por un gato Se ha dado cuenta a la autoridad municipal de haber sido mordida por un gato al parecer hidrófobo, una niña

de corta edad, hija de don Emilio Alba.

Barracas.—Inocentada Los jóvenes pastores Viancho Royo de 17 años de edad y Joaquín Pelró de 14, estaban apacentando sus ganados, cuando de momento se les ocurrió coger tres conejos de parcela ajena.

La guardia civil intervino en el asunto.



TEATRO DE VERANO.—El debut de la notable compañía dramática que dirige el primer actor don Luis Torres, tendrá lugar esta noche en el Teatro de Verano, de la plaza de toros.

Se pondrá en escena el interesante drama en tres actos, de Angel Guimerá, titulado «Tierra beja», obra en la que tanto se distinguen las primeras actrices, E. Vila Lafont y Poncia Quedo. Exito colosal de Luis Torres.

El último lugar se representará el juguete cómico valenciano «Un Belmonte de sotana», estreno en esta ciudad.

No obstante la calidad de la compañía y esmerada presentación de las obras, los precios serán económicos costando la entrada a 75 céntimos y la entrada general, 30.

Mañana domingo a las 5 y 9 15 noche dos grandes funciones.

CIRCO CORTES.—Hoy y mañana tarde y noche grandes funciones en el Circo Cortés en las que la compañía ofrecerá los números más salientes de su vasto repertorio.

Los artistas, todos agradecidos al favor que el público les dispensa, se proponen que dichas funciones resulten verdaderamente notables.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Roberto Ordoñez Ramos, Pl y Margall, 58; Francisco Doz Llorens, Enseñanza, 17.

FUNCIONES.—Abdón Vicente Gil, 55 años, Camosom, 11; Josefa Causanilles Pachés, 79 años, Asilo Desamparados.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz a la inglesa, servido en raciones.

Inscritos, 110; a no inscrites, 28; a transeuntes, 4, a 16 niños con media ración, 8

Total, 150
Cena de ayer.—Sangre con tomate y tomate, servida en raciones.

Inscritos, 116; a no inscrites, 28; a transeuntes, 4, a 16 niños con media ración, 8.

Total, 156

Donativos.—Subvención de la Junta provincial de protección a la infancia, 608'10 pesetas; don José Gimeno, 11 kilogramos de uva.
Castellón 29 de agosto de 1914.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital que se encuentren en descubierto por uno o más trimestres de la suscripción a este periódico, se sirvan ponerse al corriente enviándonos sus atrasos, pues su conducta origina graves contratiempos a esta administración.

AUTOMOVILES "HISPANO-SUIZA"

Representante exclusivo en la provincia de CASTELLON **DON BALTASAR LAVALL** Calle de Ferrero, número 8, Castellón de la Plana

URALITA -- ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para **TECHADOS**, revestimiento de paredes húmedas y cielo-raso. Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.

Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y frotado al paso y también lo distiende combiñando de color; de instalación fácil y rápida. Utilizando **URALITA** pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pídanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecerán su más amplia cooperación por parte del comprador.

ROVIRALTA Y COMPAÑIA S.A. Ingenieros. -- BARCELONA

DEPOSITO EN CASTELLON A CARGO DE J. B. VALLS CLIMENT.-ALLOZA. 135

Aumenta en Italia la hostilidad contra Austria.
En Roma ha habido una imponente manifestación, que marchó frente al palacio real, dando vivas a Francia y muertos a Austria.
Los italianos que llegaron huyendo de Trieste, fueron paseados en manifestación por las calles.
La policía, lejos de disolver a los manifestantes, fué escoltándolos.
Considérase inminente la guerra.
Ha causado sensación la orden dada por el gobierno a la compañía naviera La Veloce prohibiéndole que dé salida a sus buques.

El avance ruso
París.—El ejército ruso de Vilna empuja hacia Danzig al 8º cuerpo del ejército alemán.
La cuestión estriba en saber el tiempo que será necesario para apoderarse del territorio del Este del Vístula, donde están las bases de las fortificaciones alemanas que han de detener el avance ruso hacia Berlín.
Un correo llegado a Marienburg, a 26 millas de Danzig, dice que al entrar los rusos en la Polonia alemana había sido de tributo ya a los polacos el Manifiesto del zar.
Se sabe que los rusos han ocupado 204 poblaciones prusianas, y que los habitantes de estas huyen ametrillados hacia Berlín.

Questo cubano de coco.
Pasta de queso para sopa.
Cacao del Sabor.
Horchata de chufa y almendra.
—CASA GARCIA Y ROIG—
Plaza de la Constitución, 32



ALERTA
A los Herniados (Trencats)

Un justificado motivo me obliga a llamar la atención de mi numerosa clientela y del público en general para que no dejen sorprender su buena fé por el reclamo de otro anuncio de un tal José Jené, exdiferente mfo. que sin ninguna clase de escrúpulo se titula ortopedista, sin título alguno que lo acredite y justifique su competencia y con el fin de despistar a mis favorecidos denomina su establecimiento La Cruz y anuncia en los periódicos locales la visita en esta ciudad para el día 27 de cada mes en el mismo Hotel que yo lo verifico el 29.
Verdad es que a causa de una grave enfermedad que me ha retenido en cama algún tiempo, me he visto obligado a mandar al aprovechado sujeto para no interrumpir las visitas y poder aten-

der a mi clientela, sin sospechar jamás en la ingratitude del que yo hablo otorgado mi confianza.

DON JOSE PÉREZ
dijano especialista en la curación de las hernias con 26 años de práctica entre la casa de don José Clausellas de Barcelona muy conocido en esta capital tras 17 años de visitarla todos los meses recomiendo por el buen concepto que de él tienen los doctores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando a Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de La Cruz, antes fondo "Igualitaria".
Bañeros de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación de hernias en las hernias, por ornato y comodidad que sean.

TIRANTES OMOPLATICOS para evitar la curvatura de espaldas.
Consulten datos con su médico, que no se engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo sé que en muchos casos no pueden cumplir esos farfantes.

ESPECIALIDAD EN BIAQUERRITOS de cañal para la completa y pronta curación de los tórax infantiles.
A chiquitines de esa clase cabría programarles, para confiados (y si ya quisieran la garantía).

BAÑOS HIPOGASTRICOS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

HORAS DE CONSULTA
De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.
EN TORTOSA.—Válgase el 30 de cada mes de nueve a una en la Honda Barceles, saliendo en el correo de la tarde.
Los demás días en un establecimiento ortopedico.

La Cruz Baja
Montealegre 11, Tortosa

AUTOMOVILES CASTELLONANSES, S. A.
OMNIBUS DE LUJO
ASIENTOS CON MUELLES, MIRANDO AL FRENTE
ALCORA Y LUCENA SERVICIO DIARIO
Castellón a LUCENA. Salidas del taller de Russell Escroyd Neild todos los días, a las cuatro de la tarde, pasará por los hoteles Suizo y Pary en la estación del Norte se encaminan los trenes correspondientes hasta las 11 de la tarde, si llevan retraso.
De Lucena a las seis de la mañana para cejar el réplido de Villaroz a Valencia.
Para más detalles, al gerente Russell Escroyd Neild, taller de bicicletas y garage de automóviles de alquiler, Ximénez, 1.—CASTELLON.

En su nuevo garage, entre Luis Vives y escultor Velasco, existen casillas independientes para automóviles. Construcción, reparación y alquiler de bicicleta

KIOSCOS CENTRAL Y UNIVERSAL
EN LA PLAZA DEL TRINIDAD
VENTA DE LIBROS DE LAS BIBLIOTECAS
Benevenuto, Hiperion, Sopena, Maudslayi y Compañía.—Libros de Benevenuto, Sopena y Maudslayi. Noventa y cinco céntimos a todo clase de diarios y revistas.
ELABORADOS EN LA FABRICA

VINOS Exquisitos y perfectamente elaborados
VINOS: Blanco, blanco dorado, rosado, moscatel y rancio
RAFAEL FEBRER BODEGA PASO DE MORELLA (Villa Arnelles)
Se sirven a domicilio.—Precios sin competencia
Paseo de San Tomás Rubió, González Chermá, número 43. Almacén de cristales, loza y porcelana. (Frente al callejón de la Cárcel).—Castellón.

CLINICA DENTAL
DE
D. ANTONIO Y D. JUAN A. NICOLAU
CIURJANO-DENTISTAS
Operaciones SIN DOLOR, Anestésicas locales, «Yonización», Asepsia rigurosa, Empastes y Orificadores, Dientes de esmalte, Coronas y puentes de oro.
GRAN ECONOMIA: Dentaduras de todas clases y sistemas.
Calle de González Chermá, número 9.—CASTELLON

BENASAL HOTEL EN-SEGURES
(Provincia de Castellón)
MAL DE PIEDRA (Diatésis úrica), con sus diversas manifestaciones de cálculos, arenillas, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc. Así como también las enfermedades de estómago, hígado e intestinos, que obran en el dicho mal, sólo lo curan las aguas del manantial de Fuente En-Segures. Con su uso se obtienen resultados verdaderamente maravillosos, según atestiguan multitud de informes facultativos y centenares de radicales curaciones. Como estación veraniega tampoco tiene igual, pues en este saluberrimo paraje no se conocen los calores estivales.
Hay excelente hotel. Casas completamente independientes y habitaciones amuebladas para familias que quieran condimentarse la comida por su cuenta.
TEMPORADA: 1.º mayo al 31 de octubre.
Detalles, pedile de habitaciones y casitas, dirigirse al propietario de los establecimientos, E. Rodríguez.
ITINERARIO: Los trenes mixto y expreso de Valencia y expreso de Barcelona enlazarán en Alcalá de Chivert con los magníficos automóviles de Benasal, que se encontrarán a la salida de dicha estación de Alcalá, siendo el precio del pasaje seis pesetas hasta Benasal y siete hasta el Hotel Fuente-En-Segures. Para pedile de pasaje dirigirse al administrador de los autos, don G. Rolé. **BENASAL** (provincia de Castellón.)

INSECTICIDA "ORANGER"
(El más enérgico de los conocidos)
Por sus inmejorables cualidades insecticidas, ha sido el más usado en Burriana en la rápida destrucción de todos los parásitos que infectan al naranjo, olivo, etc., como son el polirrol, pol negro, seroeta y neireta, y no perjudica al árbol ni al fruto, pudiéndose emplear en toda época.
Agente general, **JUAN GRANELL SABATER.—BURRIANA.**
Informes en Castellón, José Armengol, calle de Ruiz Vila, número 15.

GRAN FABRICA DE HARINAS
DE
FLORS HERMANOS Y C.
ALMAZORA (PROVINCIA DE CASTELLON)
Despacho, Pi y Margall, 57.—Depósito, Ximénez, 10.—Direcciones, telefónica y telegráfica, Flors.—Teléfono, Castellón, número 87.—Cuenta corriente con el Banco de España y Credit Lyonnais.—CASTELLON.

Las Máquinas Singer para Coser
son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas

QUIEN posee una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, tornillos, etc., con lo que es difícil remitir inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS Y EXAMINENSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECEN AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser
González Chermá, 33, CASTELLON

LINEA DE VAPORES TINTORE
Servicio fijo y semanal
entre **CASTELLON Y BARCELONA**

POR EL MAGNIFICO VAPOR NUMANCIA
Sale de Castellón los miércoles tarde para llegar a Barcelona los jueves por la mañana.
Sale de Barcelona los domingos a mediodía para llegar a Castellón los lunes por la mañana.
La carga se admite en Barcelona, hasta el sábado. En Castellón hasta el martes. El vapor atracará junto al muelle.—Para más informes a sus consignatarios:
Castellón: Doménech Cert. Sociedad Anónima de Navegación, S. A. —Barcelona: Doménech Cert. Sociedad Anónima de Navegación, S. A. —Agentes de la Compañía Transatlántica.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
Tos, Catarros, Bronquitis, Resfriados
EN TODAS LAS FARMACIAS

ROMPE-CABEZAS Y DISCRETEOS

CHARADA
En la tercia prima dos a la una una de una tres porque dijo que quería a su hijo por interés.
Solución próximo número.
Solución a la charada del número anterior.
PA-GO-DA

Un ministro se cayó de lo más alto de un puente, y el ministro se salvó; pero al caer aplastó a un pobre contribuyente. Y empezaron a gritar los contribuyentes todos: «Eso no debe chocar, puesto que de todos modos lo tenía que aplastar.»
Vicente Rubio.

Tengo amigos que me aman; amigos que no se preocupan de mí; y amigos que me detestan.
Champfort.

Las personas que saben poco, hablan mucho; las que saben mucho, hablan poco.
J. J. Rousseau.

Nada se ha de mostrar menos, que lo que se desea más.
F. de Quevedo.

Si el necio no fuera al mercado, no se vendería lo malo.

Bien haya el aguijón que me tornó en mi honor.

Las palabras amorosas son las cuentas de un collar; en silencio la primera, según todas las demás.

NUEVA CLINICA
DE
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
DEL DOCTOR HERRERO
Calle Mayor, número 2, principal.
Horas de consulta: De diez a uno de la tarde.

PERIODICO
Año 8

ES
Los productos de...
contra las plagas del...
Los naranjos y lim...
ros, aguerren salud y...
E, etc.) merecen inst...
Productos especiales...
Atestigua la bondad...
Informes y venta p...
Representantes y Depo...
JOAQUIN ALBERTO, T...

INSE
Prom...
LA SAL
El insecticida...
y radical destructo...
actos que atacan...
compuerto, entre...
fin y conde de Mo...
no Alcorn, don...
deval, don Vicente...
máximos sus resulta...
76 insecticidas p...
Cela e por tanto...
el único que debe...
cuento recomendable...
ridos por los que no...
unánime y general...
conseguido con su...
tos, causa indefecti...
por consiguiente de...
el cobro. ¡Probado y...
Despacho y venta p...

Representantes: E...
Almazora.—E...

ATAVISMO G

Hubo un tiempo e...
pareció romper las...
de la herencia y me...
civilización, que es...
tudo, que es paz.

En el vigor de una...
nación vió el mundo...
proponer de una eno...
ría la pertinaz labor...
dustriales, que se tra...
cubile supercividad...
de Alemania.

Luego, a medida que...
dad se extendía por...
veras y las tibias cru...
tan los Dragones de...
un símbolo, para la...
rio incontestable, del...
humano, de la discipli...
cian de la milicia ale...
ejército del mundo.

Para nosotros, aman...
del arte y del avance...
nia fue, durante algún...
tas veces la pulsión...
la expresión y síntesis

Alemania era sus fá...
cturas, su ciencia, su...
era Goethe, era Bebel...
Wegner. Y buscamos...
que los profetas alema...
aquella nación era para...
bres pensadores y cu...
dezas juveniles, Ste...
ra revueltas contra...
tem. Pero todo vino a...

Bastó un momento...
vino a vibrar la...
vía la Germania, la her...
bera del Norte con...
Roma. El espíritu de...
sobre todos los ámbitos...
cálido soplo de la gu...
eras de la civilización...
Alia, con sus ecosos...
hondo cuerpos europeo...
dos belgas, en donde...
unos hombres refinados...
habían hecho nacer un j...